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^ dem İNCESU
Ardah^^n Milletvekili
Oz

Ardahan ili Köprülü Beldesi Canibey Yaylası mevkiinde yaklaşık 3.200 m^'lük üretim

çalışması planlandığı, söz konusu alanın gençleştirme amacıyla tensil sahası olarak

değerlendirildiği belirtilmektedir. Ancak bölge halkı tarafından iletilen bilgiler, üretim

faaliyetinin yürütülme şekli ve işin yüklenicilere verilme usulü konusunda ciddi soru işaretleri

bulunduğunu ortaya koymaktadır.Planlandığı söylenen alan dışına çıkılarak genç ağaç

kesiminin gerçekleşmesidir. Ardahan ve Göle coğrafyasının en değerli özelliği olan orman

alanlarının rant uğruna her gün adım adım yok olması halkımızın en temel endişesi olarak

ortaya çıkmasıdır.

Özellikle Köprülü Beldesi'nde orman kooperatifi bulunmaması nedeniyle işin çevredeki bir

orman kooperatifine verildiği, ancak fiilen kooperatif üyeleri dışındaki kişilerin çalıştırıldığı

yönündeki iddialar kamuoyunda rahatsızlık yaratmaktadır. Aynca iş güvenliği ve çalışanların

hakları konusunda da belirsizlikler bulunduğu ifade edilmektedir.

Bu kapsamda;

1. Ardahan ili Köprülü Beldesi Canibey Yaylası mevkiinde planlanan üretim

çalışmasının amacı nedir? Söz konusu sahada kaç adet ağacın kesilmesi ve toplam kaç

metreküp üretim yapılması planlanmaktadır?
2. Üretime konu saha için düzenlenen amenajman planı, silvikültürel rapor ve teknik

gerekçeler nelerdir?
3. Söz konusu iş hangi kooperatif veya yükleniciye verilmiştir?

4. İhale veya sözleşme sürecinde Köprülü Beldesi sakinlerinin doğrudan çalışabilmesine

engel olan mevzuat hükümleri nelerdir?
5. İşin verildiği kooperatifin kaç üyesi bulunmaktadır? Üretim faaliyetinde çalıştırılması

planlanan kişilerin tamamı kooperatif üyesi midir?
6. Kooperatif üyeleri dışında kişilerin çahştınidığı veya çahştırılmasımn planlandığı

yönündeki iddialar doğru mudur? Doğru ise bu uygulamanın hukuki dayanağı nedir?

7. Bakanlık tarafından söz konusu sahada veya benzer üretim sahalarında kooperatifler

aracılığıyla taşeron niteliğinde çalıştırma yapılıp yapılmadığı denetlenmekte midir?

8. Son beş yılda Ardahan ilinde gerçekleştirilen orman üretim faaliyetlerinde kaç iş

kazası meydana gelmiştir? Bu kazalarda kaç kişi yaralanmış veya hayatını

kaybetmiştir?
9. Canibey Yaylası'ndaki üretim faaliyetinde görev alacak çalışanların iş sağlığı ve

güvenliği bakımından denetimi nasıl sağlanacaktır?



10. Bölge halkının, sivil toplum kuruluşlarının ve yerel yönetimlerin itirazları dikkate
alınmış mıdır? Alınmış ise hangi değerlendirmeler yapılmıştır?

11. Ardahan'da son on yılda gerçekleştirilen orman kesim ve üretim faaliyetleri sonucunda
kaç hektarlık alanda gençleştirme çalışması yapılmıştır? Bu çalışmaların başarı oranı
nedir?

12. Bakanlık, hem orman-halk ilişkilerinin korunması hem de mevzuata uygunluğun
sağlanması amacıyla Canibey Yaylası'ndaki uygulamayı yeniden değerlendirmeyi ve
faaliyetleri inceleme sonuçlanıncaya kadar durdurmayı düşünmekte midir?

13. Öte yandan bölge halkı ve yerel paydaşlar tarafından uzun yıllardır dile getirilen bir

başka sorun da, sahada planlanan kesim miktarlan ile fiilen gerçekleşen kesimler
arasındaki farktır. Her yıl belirlenen kesim alanlannm ve üretim miktarlannın katbekat

üzerinde kesim yapıldığı yönündeki iddialar kamuoyunda ciddi bir güvensizlik

yaratmaktadır. Ardahan'ın doğal zenginliği olan ormanların korunabilmesi için

denetim mekanizmalarının güçlendirilmesi zorunludur. Bu noktada Ardahan'ın

ormancılık faaliyetlerinin Erzurum merkezli yapı yerine, kurulacak Ardahan Orman

Bölge Müdürlüğü tarafından yerinde yönetilmesi ve denetlenmesi yönündeki talepler

her geçen gün artmaktadır. Ardahan'ın kendi ormanlannı koruyup kollayacak,

bölgenin ekolojik hassasiyetlerini ve yerel ihtiyaçlarını daha iyi değerlendirebilecek

bir kurumsal yapının oluşturulması, hem ormanların sürdürülebilirliği hem de halkın

devlete olan güveninin güçlendirilmesi açısından önemli görülmektedir.

Bakanlığınızın bu hususta bir çalışması var mıdır?
14. Son 10 yılda Ardahan ilinde planlanan üretim miktarlan ile fiilen gerçekleştirilen

üretim miktarları arasında ne kadar fark oluşmuştur? Yıllar itibarıyla planlanan ve

gerçekleşen kesim miktarları nelerdir?
15. Son 10 yılda Ardahan'da amenajman planlarında öngörülen alanların dışında kesim

yapıldığı tespit edilmiş midir? Tespit edilmişse kaç adet idari işlem uygulanmıştır?

16. Ardahan ilinde gerçekleştirilen orman üretim faaliyetlerinin mevzuata uygun

yürütülüp yürütülmediğini denetlemek amacıyla son 10 yılda kaç inceleme,

soruşturma veya teftiş yapılmıştır? Sonuçları nelerdir?
17. Ardahan'da orman varlığının korunması, denetim kapasitesinin artırılması ve yerel

ihtiyaçların daha etkin karşılanabilmesi amacıyla bağımsız bir Orman Bölge

Müdürlüğü kurulmasına yönelik Bakanlığın bir çalışması bulunmakta mıdır?

18. Ardahan'da bağımsız bir Orman Bölge Müdürlüğü kurulmasının önünde idari, mali

veya hukuki bir engel bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa bunlar nelerdir?

19. Bakanlık, Ardahan'ın orman varlığının korunması ve kesim faaliyetlerinin daha etkin

denetlenebilmesi amacıyla Ardahan Orman Bölge Müdürlüğü kurulması yönündeki
yerel talepleri değerlendirmeyi düşünmekte midir?


